

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 70 (7648)

Суббота, 7 июня 1975 года

Цена 2 коп.

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР
по Островскому избирательному округу № 590

Павленков Владимир Егорович

Владимир Егорович Павленков родился в 1937 году в деревне Ендасовка Куньинского района, член КПСС с 1969 года, образование высшее.

Трудовую деятельность В. Е. Павленков начал после окончания средней школы в 1954 году рабочим Невельского льнозавода. После службы в Советской Армии В. Е. Павленков в 1959 году поступил в Великолукский сельскохозяйственный институт и успешно его закончил. В 1964 году он был направлен в Дедовичский район и назначен главным агрономом совхоза «Вязье».

Молодой специалист положительно зарекомендовал себя и через три года был выдвинут на должность главного агронома управления сельского хозяйства Пыталовского райисполкома. В 1970 году его избирают председателем колхоза «Родина». В. Е. Павленков умело руководит хозяйством, направляет работу коллектива на подъем экономики колхоза, повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Колхоз «Родина» является лучшим в Пыталовском районе. За последние четыре года урожайность зерновых возросла здесь с 13,4 до 17,2 центнера с гектара, льноволокна — с 1,7 до 3,6 центнера. Валовое производство молока увеличилось на 29, мяса — на 16 и шерсти — на 40 процентов. Чистый доход хозяйства в прошлом году превысил 223 тысячи рублей. За четыре года основные фонды колхоза в расчете на 100 гектаров сельхозугодий возросли на 21,3 процента.

В. Е. Павленков активно участвует в общественной жизни. Он избран членом Пыталовского райкома КПСС, депутатом районного и сельского Советов депутатов трудящихся. С честью оправдывает оказанное ему доверие, пользуется заслуженным авторитетом среди колхозников и в районной партийной организации.



В. Е. Павленков награжден орденом Трудового Красного Знамени и двумя медалями.
Владимир Егорович Павленков — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

В обкоме КПСС, исполкоме облсовета и облсовпрофе

Об условиях социалистического соревнования районов за увеличение производства и заготовок кормов в 1975 году

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профессиональных союзов утвердили условия социалистического соревнования районов области за увеличение произ-

водства и заготовок кормов в 1975 году.

Райкомам партии, райисполкомам, райсовпрофам рекомендовано разработать условия социалистического соревнования хозяйств, а в хозяйствах — отделений, производственных участков, бригад,

в механизированных отрядах и звеньев на заготовке кормов и определить меры морального и материального поощрения победителей. Обеспечить действенный контроль и гласность хода социалистического соревнования.

У С Л О В И Я

социалистического соревнования районов области

за увеличение производства и заготовок кормов в 1975 году

Победителем в социалистическом соревновании будет признан район, выполнивший обязательства по заготовке кормов в целом, а также витаминной травяной муки, сена и сенажа, добившийся наибольшего выхода кормовых единиц с гектара сельскохозяйственных угодий и обеспечивший на стойловый период не менее 18 центнеров кормовых единиц в среднем на плано-условную голову скота.

Итоги соревнования за истекший год подводятся бюро обкома КПСС, исполкомом областного Совета депутатов трудящихся и

президиумом областного совета профессиональных союзов по представлению производственного управления сельского хозяйства облисполкома и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок не позднее 1 февраля следующего года.

Району, занявшему первое место, присуждается переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

На страницах газеты «Псковская правда» учреждается областная Доска почета, на которую, начиная с 16 июня, еженедельно,

до окончания уборки урожая, будет заноситься район, добившийся лучших результатов в ходе выполнения социалистических обязательств по заготовке кормов, в переводе на кормовые единицы, а также сенажа и сена.

Вопрос о занесении района на областную Доску почета решается секретариатом обкома КПСС по представлению производственного управления сельского хозяйства облисполкома, обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и сельхозотдела обкома КПСС.

А Г И Т К О Л Л Е К Т И В в предвыборной кампании

Всего несколько дней отделяют нас от важнейшего общественно-политического события — выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Нынешняя избирательная кампания совпала по времени с выдающимися событиями — решениями апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда партии, празднованием 30-летия Победы над фашизмом, с подготовкой к 70-летию первой русской революции, в огне которой родились Советы рабочих, крестьянских и солдатских депутатов, ставшие прообразом Советской власти. Все это расширяет возможности для еще более действенной, доходчивой агитации.

Гостеприимно открыты двери клубов избирателей и агитпунктов, которые стали центрами агитационно-массовой работы. Здесь проходят встречи с трудящимися. У нас есть богатый опыт предвыборной агитации. Наиболее активную работу ведут Железнодорожный, Лобовский, Петровский, Макушинский, Красноармейский агитпункты, клуб избирателей льнозавода. В их плане много интересных мероприятий — лекции для населения, встречи с передовиками, выступления депутатов местных Советов, тематические вечера. Они привлекают своим оформлением. Здесь выставки: «Навстречу выборам в Советы», «Уголки избирателей», работают столы справок. Проведены встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда. За каждым агитатором закреплен определенный участок. С ними проводятся семинары.

Сейчас в избирательной кампании наступил ответственный этап — встречи избирателей с кандидатами в депутаты, агитация за тех, кто удостоен этой высокой чести. Среди 447 кандидатов представители всех слоев населения — передовики промышленного и сельскохозяйственного производства, руководители коллективов, специалисты народного хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники, труженики сферы обслуживания. Широко представлены женщины. Все они кандидаты нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Необходимо, чтобы дове-

ренные лица, агитаторы, политинформаторы, пропагандисты, все бойцы идеологического фронта помогли избирателям составить себе полное представление о кандидате в депутаты, за которого они будут голосовать.

Наши выборы — это движение на государственную работу, осуществляемую всенародно такими же труженниками-избирателями, какими являются и их избранники — депутаты.

Очень важно сейчас глубоко разъяснять массам именно эти отличительные особенности социалистической демократии, подлинной демократии трудящихся и для трудящихся.

Насущная задача агитколлективов — познакомить всех избирателей, особенно тех, кто впервые будет участвовать в выборах, с принципами советской избирательной системы, с Положениями о выборах, правами и обязанностями гражданина СССР.

Важное направление агитмассовой работы в период избирательной кампании — это разъяснение населению актуальных вопросов внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, беседы о том, что сделано за прошедшие годы девятой пятилетки, о достигнутом на предприятиях, в колхозах, совхозах, в районе, области.

У нашего народа стало традицией встречать день выборов новыми трудовыми победами. Задача агитаторов развивать эти традиции, мобилизовать трудящихся на борьбу за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Успех дела будет сопутствовать тем партийным организациям, которые примут на практике все многообразие форм и методов пропаганды и агитации: целеустремленные беседы в бригадах, сменах, цехах, на участках производства, на фермах, политические доклады на рабочих и колхозных собраниях, в общестиях, индивидуальные беседы с трудящимися, хорошо используют стенную печать, наглядную агитацию. Необходимо активизировать работу клубов, домов культуры, библиотек, агитбригад.

Встреча с кандидатом в депутаты

В совхозе «Духновский» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Болгатовскому избирательному округу № 87 Валентиной Павловны Костровской — врачом-терапевтом, заведующей отделением районной центральной больницы.

Собрание открыл директор совхоза Н. В. Кондратьев. Доверенное лицо А. В. Вихрова рассказала о кандидате в депутаты В. П. Костровской, призвала избирателей в день выборов отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Выступили также Н. К.

Мурова — врач Духновской участковой больницы, Е. И. Быстров — председатель Духновского сельского Совета и другие.

Затем слово взяла кандидат в депутаты областного Совета В. П. Костровская. Она поблагодарила избирателей за доверие, которое ей оказали, выдвинув кандидатом в депутаты областного Совета.

Состоялась также встреча с кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по Духновскому избирательному округу № 23 Владимиром Александровичем Филипповым, механиком совхоза «Духновский».

Л. Сергеева.

„Молния-1“ и „МАС-2“ в космосе

5 июня 1975 года в Советском Союзе осуществлен запуск одной ракетой-носителем очередного спутника связи «Молния-1» и французского малого автономного спутника «МАС-2». Спутники «Молния-1» и «МАС-2» выведены на высокоэллиптическую орбиту с апогеем 40.890 километров в северном полушарии и перигеем 450 километров в южном полушарии.

Французский спутник «МАС-2» предназначен для исследования эффективности радиационной системы теплозащиты в условиях космического пространства.

Слежение за полетом спутника «МАС-2» и прием информации с него осуществляются наземными станциями Франции.

(ТАСС)

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Перевод и перемещения

Кодекс законов о труде РСФСР предусматривает взаимные обязательства по трудовому договору администрации, предприятий, учреждений и организаций, а также рабочих, служащих. Он закрепил в числе гарантий их трудовых прав недопустимость одностороннего изменения содержания, заключенного с работником трудового договора путем перевода без его согласия на другую работу с изменением ее характера и условий труда. Вместе с тем Кодекс установил, что при наличии исключительных обстоятельств, указанных в законе, такое изменение допустимо на ограниченный период времени.

Кроме того, Кодексом определен порядок перемещения рабочих и служащих без их согласия на другое рабочее

место в том же предприятии, учреждении, организации без изменения специальности, квалификации, должности, размера зарплаты и других существенных условий труда.

Согласно ст. 25 КЗОТ РСФСР перевод на другую работу рабочего или служащего допускается только с его согласия. Без согласия работника перевод на другую работу возможен только в случаях, предусмотренных законом.

Чтобы правильно применять законодательство о переводах и перемещениях, необходимо знать, что такое перевод и что такое перемещение.

Под переводом на другую работу, требующую согласия

работника, является изменение хотя бы одного из следующих условий: работы, не соответствующие специальности, квалификации, должности, на которую принят рабочий или служащий; работы хотя бы и с прежним содержанием трудовой функции, но с изменением размера заработной платы независимо от увеличения или уменьшения; работы с сохранением зарплаты, но с изменением льгот, преимуществ и иных существенных условий. Например, продолжительность отпуска, льготы по пенсионному обеспечению, работа в ночную смену и тому подобное; работы без изменения профессии, специальности, квалификации, но с существенным увеличением ее объема; работы, систематически тарифицируемой по более низкому разряду, чем разряд, присвоенный работнику; выполнение обязанностей отсутствующего работника в порядке замещения на срок более 1 месяца в течение календарного года.

Приведем пример. Супруги

Николаевы Валентина Петровна и Александр Егорович в совхозе «Глубоковский» работали скотниками на ферме Водобег. Без их согласия они были переведены на постоянную работу в полеводство. Считая перевод незаконным, они обратились в суд с заявлением о восстановлении на работе. Народный суд иск удовлетворил, так как в данном случае было изменение условий труда, размера заработной платы. Народный суд взыскал с совхоза «Глубоковский» в пользу Николаевых разницу в заработной плате, так как зарплата в полеводстве ниже, чем в животноводстве.

Ст. 25 КЗОТ РСФСР устанавливает, что не считается переводом на другую работу перемещение рабочего или служащего на другое рабочее место на том же предприятии, в учреждении, организации без изменения специальности, квалификации, должности, размера зарплаты, льгот, преимуществ и иных существенных

условий труда.

Согласие работника не требуется при направлении в другое структурного подразделения в другое одно и то же предприятие, учреждение, организацию, если в приказе при поступлении на работу не было сделано указание об определенном роде, виде, типе механизма, агрегата, который он должен обслуживать или не предусмотрено выполнение работы на определенном объекте.

Так, шофер объединения «Сельхозтехника» Н. М. Иванов обратился в народный суд с заявлением о восстановлении его на работу шофером на автомашине марки ЗИЛ-555 № 86-24, так как он считал, что администрация незаконно перевела его на автомашину марки ЗИЛ-555 № 86-25. Н. М. Иванов в восстановлении на работу шофером на указанную автомашину было отказано. В данном случае было перемещение с одного рабочего места на другое, на автомашину одной и той же марки и грузоподъемности.

Н. Тимофеева, председатель суда.



Шофер Виктор Иванович Васильев работает на маслозаводе. Он не только соблюдает правила дорожного движения, но и требует этого

от других. Ведь он с 1962 года — штатный инспектор ГАИ. НА СНИМКЕ: В. И. Васильев проверяет документы у водителя.

СЛУШАЕТСЯ ДЕЛО

С этих слов начинается процесс по каждому уголовному делу. С этого началось и судебное разбирательство по делу Ольги Станиславовны Сквороды и Лидии Александровны Поповой, обвиняемых в краже личного имущества гражданки Корнильевой, проживающей в г. Опочке.

Что же привело на скамью подсудимых этих сравнительно не старых женщин — Сквороду 47 лет, Попову — 44 года. В чем причина их морального и духовного падения? Обязанностью суда является выяснение этих факторов, а также мотивов и цели преступления.

И суд, тщательно исследовав материалы дела, пришел к окончательному выводу, что причиной, побудившей этих женщин совершить преступление, явилась чрезмерная страсть к спиртным напиткам. Обе трудоспособные, работающие: Скворода — в отделении завода АТС, Попова — в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Но и на рабочих местах они допускали пьянки, за что наказывались в дисциплинарном порядке. Более того, Попова ранее, в 1972 году, лечилась от алкоголизма в психоневрологическом диспансере, а Скворода до этого дважды судилась за преступления, совершенные на почве пьянства. Казалось бы, «уроки», преподнесенные жизнью,

должны были подействовать на них, заставить изменить свое поведение и моральный облик.

Однако, к сожалению, этого не случилось и вот итог. Встретившись в конце октября 1974 года, Скворода и Попова «загуляли» и пьянствовали в течение девяти дней, забыв о работе. Попова на приобретение спиртных напитков продала наручные часы, кофту и другие вещи. А когда продавать своих вещей не оказалось, Попова и Скворода для приобретения спиртного решились на преступление и из дома Корнильевой, где они пьянствовали, похитили восемь клубков и три мотка белой шерстяной пряжи стоимостью 50 рублей, продав ее. Вырученные деньги пропили.

Дважды проходило судебное разбирательство по этому делу, так как необходима была психиатрическая экспертиза. И вот ее заключение: Попова и Скворода являются хроническими алкоголиками и к ним необходимо применение принудительного лечения от алкоголизма.

Суд согласился с выводами судебно-психиатрической экспертизы и, определив Попову и Сквороду по два года лишения свободы, применил в отношении их принудительное лечение от алкоголизма.

Н. Богданов, нарсудья.

Совет профилактики действует

Советское государство использует разнообразные методы и средства для организации социалистических общественных отношений, внедрения сознательной и твердой дисциплины. В системе этих средств и методов значительное место принадлежит проведению профилактических мероприятий.

В автоколонне № 1300 создан совет профилактики в сентябре 1974 года. В нем состоит девять человек. Между членами совета профилактики распределены обязанности. Ведется учет лиц, склонных к нарушениям и прошедших профилактику. Работа совета проходит планомерно. На 1975 год составлен комплексный план мероприятий партийного бюро, совета профилактики, местного комитета и других

организаций автоколонны по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка среди работников автопредприятия. Этот план выполняется.

С начала 1975 года проведено уже десять заседаний совета профилактики, на которых за нарушение дисциплины труда обсуждалось 16 человек. Надо сказать, что эти обсуждения и предупреждения нарушителей не проходят бесследно. Нарушители из этого извлекают соответствующие выводы. Так, например, обсуждался слесарь Борис Александрович Кузьмин за неоднократное появление на работе в нетрезвом состоянии. И надо сказать, что этот разговор повлиял на него в положительную сторону. Он уже не появлялся

на работе в нетрезвом виде.

14 мая обсужден на совете профилактики за совершенный прогул сварщик Александр Алексеевич Фомченко. Думаем, что для него это будет серьезным предупреждением уроком.

Имеются и другие случаи положительного влияния на работников. Проводимая работа совета профилактики по устранению нарушений трудовой дисциплины позволит использовать большие резервы роста производительности труда и будет способствовать улучшению работы нашего автопредприятия.

В. ГАНЕВ, старший инспектор отдела кадров.

Нет браконьерству

С каждым годом увеличивается число охотников. В настоящее время в районе создано 23 первичных охотничьих коллектива, в которых насчитывается 670 охотников. Для более рационального использования охотничьих угодий создано семь охотохозяйств. В четырех хозяйствах имеются заказники, их площадь составляет 15 тысяч гектаров. Здесь всякая охота запрещена.

Охотники на своих закрепленных территориях проводят учет дичи и зверя. Подкармливают их путем устройства ясельных кормушек для козуль, подкормочных площадок

для лосей и зайцев, выкладывают соль-лизунец. На зиму заготавливают сено и веточный корм, проводят ряд других работ, направленных на улучшение ведения охотничьего хозяйства. Благодаря проводимым мероприятиям увеличилась численность лосей, козуль, диких кабанов и бобров, отстрел которых производится строго по разрешениям. Запрещен отлов молодняка диких животных, птиц и содержание их в неволе, а также разорение гнезд полезных и певчих птиц.

К сожалению, у нас не перевелись случаи браконьерств

ва. Так, в текущем году житель деревни Подлипы Тимофей Петрович Малышев с сыном Алексеем и житель деревни Волково Николай Федорович Матвеев охотились с просроченными охотничьими билетами. В закрытые сроки охоты находились в охотничьих угодьях лесник Пригородного лесничества Иван Николаевич Николаев. Всего всеми звеньями охотнадзора в нынешнем году выявлено 15 случаев браконьерства.

Долг охотников — соблюдать установленные правила охоты, охранять природные богатства и требовать того же от других.

И. Петров, охотовед.

Соблюдайте паспортный режим

Паспортная система в нашей стране существует с 1932 года. Согласно этой системе все граждане, достигшие шестнадцатилетнего возраста, проживающие в городах и рабочих поселках, обязаны иметь паспорта, быть прописанными и проживать по месту прописки.

В октябре 1974 года принят Указ Президиума Верховного Совета СССР, которым для улучшения учета населения в нашей стране вводится всеобщая паспортная система. Все граждане СССР, достигшие шестнадцатилетнего возраста, независимо от места жительства получают паспорта.

Обмен существующих паспортов на новые будет производиться с 1 января 1976 года по 31 декабря 1981 года. Паспорта, срок которых истекает до 1 июля 1975 года, меняются всем гражданам по установленным правилам. А те паспорта, срок которых истекает

после 1 июля, будут действительны без продления срока до обмена на новые паспорта. В новых паспортах будут делаться отметки о всех изменениях в жизнедеятельности граждан. Для обмена паспортов необходим строгий учет старых и уточненных мест прописки.

Однако встречаются лица, которые нарушают «Положение о паспортах». Так, при проверке паспортного режима выявлены нарушители, которые проживают не в местах прописки. Среди них: Е. Н. Петров — ул. Ленинская, дом № 87, И. Н. Козлов — ул. Га-

гарина, дом № 52, М. В. Егоров и М. А. Доценко — ул. Ленинская, дом № 8, Н. А. Алексеева — ул. Романенко, дом № 50. Эти факты говорят о том, что граждане не только нарушают закон о паспортах, но и создают осложнения в подготовке к их обмену.

Всем гражданам следует строго соблюдать паспортный режим. Уличные комитеты и уполномоченные дома обязаны выявлять нарушителей и сообщать в отдел внутренних дел.

И. Михайлова, начальник паспортного стола.

ПОЛОСА ПОДГОТОВЛЕНА ВНЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ ПРАВОВОЙ ПРОПАГАНДЫ.

Начался первого п... приходится... расчетам... вых задан... зательств... продаже... новодческо... колхоз за... цев теку... продать 7... ка. На пе... молочной... выполни... процентов... дано 610... Это на 6... чем было... прошлого... Рост до... го путем... тивности... надой на... сяцев по... 941 кило... 86 кило... за тот ж... года. А т... А. П. Пет... ева, Л. И... продукции... ленной к...

ВЫПОЛ... ДАЖЕ... РАЙОН... В пер...

Имени Ми... «Глубоковс... «Большеви... «Опочский... «Урожай»... Имени Жд... «Красный... «Заветы Л... «Авангард... Имени Лю...

Молоко... нением... тельств в... го 70 про... ионе про... нотовари... было отп... продукции... локо при... базисной... цента. П... четы еще... эту цифр... обязатель... годия, т... рбуется... продукция... больше... Задача... Она выз... ности. С... но в том... жать го...

ПОР... ХОДА П... КОЛХОЗ... РАЙОНА... ГОДА... (в п... «Заветы... «Красны... «XXI па... «Авангар... Имени Г... «Урожай... Имени М... «Духовно... «Опочец... «Красны... «Родина... «Органи... «Красно... Имени Х... «Вперед... «Больше... «Салют»... «Глубок...

По рай... Весен... осталис... дове н... снижает... живуют... к сенок... Дел хва... И в...

Полугодовое выполним досрочно

Начался последний месяц первого полугодия. Все чаще приходится обращаться к расчетам выполнения плановых заданий и принятых обязательств по производству и продаже государству животноводческой продукции. Наш колхоз за первые шесть месяцев текущего года должен продать 7650 центнеров молока. На первое июня по сдаче молочной продукции колхоз выполнил обязательство на 80 процентов. Государству продано 6106 центнеров молока. Это на 621 центнер больше, чем было сдано к той же дате прошлого года.

Рост достигнут прежде всего путем повышения продуктивности животных. Средний надой на корову за пять месяцев по колхозу составил 941 килограмм молока — на 86 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года. А такие доярки, как А. П. Петрова, А. И. Афанасьева, Л. И. Волкова, получили продукции от каждой закрепленной коровы соответственно

1155, 1131, 1069 килограммов.

Успех, конечно, не случаен. Ему содействует социалистическое соревнование животноводов. Партийная организация, правление колхоза умело руководят соревнованием, регулярно подводят его итоги. Результаты получают широкую огласку, а передовики производства поощряются.

По итогам пяти месяцев на первое место вышла Вировская молочнотоварная ферма. От каждой коровы здесь надоено по 1119 килограммов молока. По бактериальной обсемененности с фермы молоко поступает на маслозавод, как правило, первым сортом.

Надо сказать, у этого коллектива по условиям труда нет каких-либо преимуществ. Успеха он добивается большим старанием, добросовестным отношением к работе. В центре внимания животноводов не

только борьба за увеличение количества продукции, но и за ее качество. Строгое соблюдение требований санитарии здесь вошло в жизнь и стало обычным явлением.

Неплохо работают и труженики Новосельской фермы. По надоям молока они занимают в колхозе второе место. От каждой коровы за пять месяцев надоено по 1086 килограммов молока. Полученная продукция идет вторым, а иногда и первым сортом.

Ввиду отсутствия вблизи пастбищ животные Новосельской и Кривеньской ферм выведены в летние лагеря. Да и все другие молочные стада, кроме Макушинского, выпускаются на пастбище. Переход от стойлового содержания к пастбищному осуществлен планомерно и организованно.

Хотя и не везде, но пастбища нынче все же подкормлены минеральными удобре-

ниями. Это, конечно, улучшает травостой. Вблизи пастбищ имеются естественные водоемы, животные обеспечены солью. Для коров предусмотрена также зеленая подкормка. Ее будем давать с наступлением жарких дней.

Думаю, что у нас есть основания рассчитывать на более высокие надой в летний период. Они стали заметно прибавляться с первых же дней выпуска скота в поле. В сравнении с предшествующим месяцем средний надой от коровы по колхозу возрос в мае на 36 килограммов. Заметно повысилась и жирность молока.

Труженики колхоза стремятся сделать все, чтобы обеспечить высокое качество продукции. Заготовка льда, например, в нынешнюю зиму была нелегким делом. Но хозяйство все же сумело запастись его около 900 кубометров.

Этого количества, в основном, достаточно для охлаждения молока в летний период. Не пропадают даром усилия животноводов. Молочную продукцию колхоз сдает на маслозавод вторым и первым сортом.

В эти дни большинство колхозных пастухов работают особенно старательно. Главная забота гуртоправов — получить за летний период как можно больше продукции.

Чтобы выполнить полугодовое обязательство, осталось продать 1590 центнеров продукции. За день мы сдаем более 60 центнеров молока. Ориентируясь на эти темпы, намеченное на полугодие выполним 25 июня. Так что в течение пятнадцатидневки продукция пойдет в счет второй половины года.

З. Михайлова,
главный зоотехник
колхоза «Большевик».

ПОКАЗАТЕЛИ

ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 1 ИЮНЯ 1975 ГОДА

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти, в четвертой — яиц (в процентах)

Имени Мичурина	81	69	37	х	«Красный фронтовик»	65	95	х	х
«Глубоковский»	80	271	74	х	«Вперед»	64	78	48	х
«Большевик»	80	100,8	43	х	«Салют»	63	77	75	х
«Опочекский»	80	83	122	х	«Духновский»	62	54	18	х
«Урожай»	79	31	68	х	«Родина»	61	32	44	157
Имени Жданова	77	75	28	х	«Организатор»	61	30	8	х
«Красный Октябрь»	74	60	—	х	«XXI партсъезд»	60	40	82	71
«Заветы Ленина»	68	76	—	х	«Красное Заречье»	59	43	47	х
«Авангард»	68	43	12	х					
Имени Любимова	66	19	32	х	По району	70	87	47	91

Молоко. Положение с выполнением полугодовых обязательств вызывает тревогу. Всего 70 процентов по району. В июне прошлого года с молочнотоварных ферм государству было отправлено 2783 тонны продукции. Но ведь сейчас молоко принимается по новой базисной жирности — 3,5 процента. Проведенные перерасчеты еще более увеличивают эту цифру. Чтобы выполнить обязательства первого полугодия, в оставшееся время требуется продать 2991 тонну продукции, или же на 128 тонн больше прошлогоднего.

Задача очень ответственная. Она вызывает немалые трудности. Справиться с нею можно в том случае, если отгружать государству ежедневно

не менее 100 тонн молока, на четыре тонны больше прошлогоднего. Пока что эти темпы не достигнуты. Более того, отставание от требуемого количества составляет около пяти тонн за день.

Районную сводку по продаже молока государству замыкает колхоз «Красное Заречье». Здесь заметно снились темпы продажи молока государству. К уровню прошлого года они составили только 89 процентов. Отставание в сравнении с прошлым годом допущено в колхозах «Авангард», «Организатор», имени Любимова, «Вперед», совхозах «Духновский» и «Красный фронтовик».

Все это и вызывает опасение. Если в оставшийся месяц

положение не будет исправлено, то обязательства окажутся под угрозой срыва. А этого допустить нельзя. Требуется приложить максимум усилий, чтобы повысить продуктивность животных, улучшить качество сдаваемой продукции. Возможности для этого имеются. Необходимо полное введение в действие «зеленой конвейера», сократить разрыв между дойкой и выходом коров на пастбища.

Мяса за пять месяцев продано 1918 центнеров. Для выполнения обязательств полугодия необходимо в июне закупить в колхозах и совхозах 2762 центнера. Пример другим подадут работники откормочных ферм колхоза «Большевик», который досрочно

одержал победу: из обязательства 1390 центнеров продал государству на 28 мая 1410 центнеров мяса. Выполнил полугодовые обязательства и совхоз «Глубоковский».

В то же время в отдельных хозяйствах не проявляют пока что заботы о выполнении принятых обязательств. Менее чем на одну треть выполнены они в колхозах имени Любимова, «Урожай», «Родина», «Организатор». В десяти хо-

зяйствах снижены темпы продажи к уровню прошлого года. В этих хозяйствах стоит разобраться с обстановкой, сложившейся на откорме животных.

Нельзя медлить со стрижкой овец и сдачей шерсти государству. И по этому виду продукции, как и по другим, не должно остаться в долгу перед государством ни одно хозяйство.



В минувшем году десять доярок совхоза «Опочекский» превзошли трехтысячный рубеж надоев молока на корову. Среди передовиков молочнотоварных ферм была и Елена Григорьевна Федорова. В числе других ей на первом районном слете была торжественно повязана алая лента «Лучший животновод района 1974 года».

В завершающем году пятилетки Елена Григорьевна не снижает своих показателей в работе. Все свои знания и умение направляет на достижение наибольшей продуктивности от закрепленной за ней группы животных. За пять месяцев доярка получила по 1653 килограмма молока от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: Е. Г. Федорова.
Фото Ю. Орлова.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ПОДЪЕМА ПАРОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1 ИЮНЯ 1975 ГОДА

(в процентах к плану)

«Заветы Ленина»	146
«Красный фронтовик»	100
«XXI партсъезд»	73
«Авангард»	25
Имени Любимова	11
«Урожай»	9
Имени Мичурина	5
«Духновский»	5
«Опочекский»	3
«Красный Октябрь»	—
«Родина»	—
«Организатор»	—
«Красное Заречье»	—
Имени Жданова	—
«Вперед»	—
«Большевик»	—
«Салют»	—
«Глубоковский»	—
По району	7

Весенние посевные работы остались позади. Однако трудовое напряжение на селе не снижается. Земледельцы ухаживают за посевами, готовятся к сенокосу, уборке урожая. Дел хватает.

И в этот комплекс неот-

ложных сельскохозяйственных работ входит и забота о судьбе будущего урожая. Именно сейчас требуется широко развернуть подготовку к предстоящему севу озимых, которые в структуре посевных площадей занимают большое место.

Своевременная и качественная обработка паровых полей — важное агротехническое мероприятие. Только в таком случае можно рассчитывать на высокие урожаи. Добрый пример в важном деле показали механизаторы колхоза «Заветы Ленина». Завершив сев, они сразу же переключились на подготовку почвы под озимые и уже справились с поставленной задачей. Завершили подъем чистых паров в совхозе «Красный фронтовик», близки к окончанию в колхозе «XXI партсъезд».

Вот, пожалуй, и все хозяйства, которые можно отнести к числу тех, где живут заботой о будущем. В целом картина по району явно неблаго-

получная. Из плана 2937 гектара подготовлена всего лишь на 191 гектаре. Подобное положение может привести к уплотнению почвы, бурному развитию сорняков. И с этим мириться никак нельзя.

Перед земледельцами стоит задача — в срок до 10 июня закончить подъем чистых паров. Их требуется не только тщательно обработать, но и хорошо удобрить. Только в этом случае можно ожидать высоких урожаев озимых.

Дело спорится

Посевы льна занимают в нашем совхозе 235 гектаров. Защитить их от вредителей, болезней и сорняков — очередная задача земледельцев. На площадях, засеянных в ранние сроки, необходимость борьбы с льняной блохой возникла еще в середине третьей декады прошедшего месяца.

Алексей Иванович Ефимов без промедления вывел на по-

лея трактор с опрыскивателем ОВТ-2. Алексей Григорьевич Тимофеев на своей автомашине бесперебойно обеспечивает его водой для раствора. И дело спорится. За десять дней посевы льна обработаны ядохимикатами на всей площади. Механизаторы приступили к химической прополке ценной культуры.

П. Артемьев,
секретарь парторганизации
совхоза «Салют».

С новыми заботами

Хорошо потрудился на весеннем севе тракторист нашего колхоза Анатолий Степанович Степанов. На его долю приходится значительная часть работ по разбрасыванию на полях органики, внесению в почву минеральных удобрений, прикапыванию посевов.

На тракторе МТЗ-50 при задании 175 он выработал 204 эталонных гектара. За образцовое ведение весенних

полевых работ механизатор награжден Почетной грамотой и премирован. Заслужил поощрения и Иван Григорьевич Иванов, выработавший на тракторе «Беларусь» более 175 эталонных гектаров.

С завершением сева у хлеборобов не убавилось забот об урожае. На очередь стала задача борьбы с сорняками. Механизаторы своевременно приступили к этому важному делу.

Взяв на вооружение опрыскиватели ОН-10 и ОВТ-1, они старательно ведут химическую прополку яровых зерновых культур. Выполнение дневных норм выработки для них стало правилом. За короткий срок гербицидами обработано 62 гектара. Не останутся без внимания и посевы льна.

Н. Еремченко,
главный агроном колхоза
имени Любимова.

8 июня — День работников легкой промышленности



БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ, ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА

Многомиллионная армия работников легкой промышленности встречает свой профессиональный праздник в обстановке небывалого трудового подъема, вызванного решениями апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда КПСС, подготовкой и празднованием 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Успешно несет предвыборную трудовую вахту ударник коммунистического труда швеймотористка цеха № 2 Красногорской швейной фабрики Нина Васильевна Иванова. Она ежемесячно перекрывает нормы выработки на 25—30 процентов.

НА СНИМКЕ: Н. В. Иванова.
Фото Ю. Орлова.

Определенный вклад в выполнение решений XXIV съезда партии вносит и коллектив нашего Опочецкого филиала Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север». Так, за четыре года девятой пятилетки дано сверх плана валовой продукции на 204 тысячи рублей и реализовано на 238 тысяч рублей. Производительность труда в 1974 году по сравнению с 1970 годом возросла на 83,2 процента. Выработка на одного работающего составила 7704 рубля вместо 4203 рублей в 1970 году на тех же производственных площадях.

По-ударному трудится коллектив и в завершающем году пятилетки. План пяти месяцев по производству валовой продукции выполнен на 104,3 процента, а по объему реализации на 109 процентов, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 7 процентов. Дано сверх плана технической ленты для промышленности 233 тысячи метров.

В авангарде соревнования идут лучшие из лучших, ударники коммунистического труда, их у нас 70 человек. За трудовую доблесть и успехи в выполнении социалистиче-

ских обязательств награждены орденом Трудового Красного Знамени ткачиха М. С. Степанова, орденом Славы III степени — Н. Ф. Шахманова, ткачиха — ткачихи Н. К. Заварская, З. В. Никитина, А. П. Минеева, швея А. Д. Кузнецова.

По итогам социалистического соревнования за прошлый год награждены званием «Победитель соцсоревнования 1974 года» Л. П. Владимировичева, П. А. Алексеев. На 1 июня 1975 года досрочно выполнили план девятой пятилетки 23 человека.

В социалистических обязательствах предусматривалось выполнить пятилетний план к 1 декабря. Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллектив филиала предполагает пятилетний план выполнить к 1 октября 1975 года, или на два месяца раньше, чем намечалось в обязательствах.

Дать больше продукции лучшего качества, с наименьшими затратами — таков девиз ткачих, всего коллектива.

П. Михайлова,
экономист филиала объединения «Север»



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Энциклопедия „Ежика“

НЕДОСТАЧА, нехватка, другими словами убыток. Создается в силу различных причин и обстоятельств. Анализ полученной недостачи, как правило, вскрывает истинную, главную причину, ее породившую. И при проверке оказывается, что ссылок на объективный характер неудач не выдерживают критики, поскольку за ними кроются субъективные поступки людей, сознательное отношение к делу.

Так случилось и в совхозе «Духновский», откуда за два последних месяца отправили на маслозавод 214 тонн несортного молока. Много это или мало? Судите сами: недостача составила 3 тысячи рублей. А могло подобного не случиться, пойдя это молоко хотя бы вторым сортом. Что и говорить, явный убыток для совхозной экономики.

В минувшем месяце 38 процентов сданного колхозами и совхозами района молока отнесено к категории несортного. В денежном выражении недостача равноценна семи мотоциклам «Урал-3» стоимостью 1540 рублей каждый. Скажем, сели бы на такую технику зоотехники колхозов имени Мичурина, «Красный Октябрь», совхоза «Салют», имени Жданова и некоторых других хозяйств, да в люльку бы еще за компанию взяли своих лаборантов, смотришь для всех бы нашлась работа на фермах. И решились бы вопросы качества продук-

ции совсем по-иному. Но увя, пока это больше на сон походит. Наяву по-прежнему изза недогляда ответственных лиц экономика терпит явные убытки. Пора бы уже прекратить подобные взгляды на вещи, а главное — дело не терпит недостаточного к себе отношения.

Ю. Иванов.

НЕРАЗБЕРИХА. «Травы, травы, травы...» — который день подряд заводят эту песню пятачки буренок из колхоза «Заветы Ленина». Кругом травы — хоть пруд пруди, а им бедняжки не дают ни клочка. И стоят мученицы в цепи закованные, головы свесив, жуют прошлогоднее порывшее сено и мычат, жалуясь на свою горькую долю:

— Никому не пожелаем быть в нашей шкуре. Зеленки не дают, на пастбище — ни копытом. А молоко всяк требует: донсь, коровка, обеспечивай план.

Но разве при таком товарообороте молоко польется рекой? Совсем наоборот. Тон к и м и струйками цедится оно в подойники. Колхоз ежедневно отправляет 500—600 килограммов. А чтобы обязательства выполнить, не менее 700 требуется.

Иначе, как неразберихой, то есть отсутствием порядка, подобное положение дел в колхозе «Заветы Ленина» не назовешь.

В. Иванов.

НЕРАДЕНИЕ — небрежное отношение к своим обязанностям. Таковой же смысл имеет слово нерадивый. После него обязательно указы-

вается какой-либо человек или люди. В наше время это слово употребляется все реже, поскольку нерадивых людей становится меньше. Однако без него обойтись пока что невозможно. Чем бы вы объяснили, скажем, неприглядное положение на кроликоферме в деревне Сакирино Варыгинского отделения совхоза «Опочецкий»?

Третий год работают здесь люди. Сейчас на ферме пять крольчатниц. На содержании у них 600 маток и около 1000 кроликов на откорме. На каждую матку (не называю дробное число) приходится по два зёрнышка. Мало? Больше не получается.

Одна из крольчатниц говорит, что «до сотни кроликов за сутки умирают». Гоголевский Собакевич сказал бы: «мрут, как мухи», а Плюшкин не без основания добавил бы, что некоторые «в бегах» находятся. Плохо? Да.

А вот вам другой пример. У Матвеевой М. И., работавшей крольчатницей сравнительно недолгое время, падежа «не было». У нее 70 зверьков из кле-

ток просто «куда-то пропали». Думаете, украли? Нет. Может, и сама за ноги вытащила, да «запамятовала». Дел-то много!

Ведь она совмещала уход за кроликами и за своими двумя дойными коровами, которых для удобства приводила к ферме. Правда, при «старании» и потребность в кормах увеличилась, но Матрена не стеснялась их требовать.

Один раз только она допустила оплошность — рассыпала зерно. А тут откуда ни возьмись корова к нему! Подруги увидели. Ай, как нехорошо получилось! Но Матрена устояла и глазом не моргнула!

— Мы хозяйева были, есть и будем, — твердо сказала она. — Что хотим, то и делаем! Будете шуметь — вылетите!

А зооветработники таких людей не замечают. Нерадивость с их стороны чувствуется и по отношению к кроликам. Ведь у многих животных болят лапки, мордочки. Тут бы помочь бедняжкам, а люди, как говорят, еще только расквашаются.

Е. Николаев.

Из иностранного юмора

— Нет, нет, милый друг, я уже похоронила трех мужей и твердо решила, что лучше уж мне остаться вдовой.

— Давайте попробуем в четвертый раз. Может быть теперь все получится наоборот!

Посетитель официанту:

— Извините, но в моем пиве плавают мухи.

— Господи, какой мелочный народ пошел! — взрывается официант. — Ну, сколько может выпить пива одна муха?

Им благодарны

Находясь на стационарном лечении в участковой Мавринской больнице, я чувствовала себя как дома. О моем здоровье заботились чуткие, внимательные и отзывчивые люди — медики. Это и главный врач Г. К. Федоров, и фельдшер В. С. Лосева, и весь об-

служивающий персонал. Все они следили за состоянием больного, применяли все возможное, чтобы человек выздоровел. И мы им благодарны.

А. Александрова,
дер. Лапино,
Глубоковский сельсовет.

За редактора И. Д. ГУЛЬКО

КИНО

Сегодня в Опочке
ДОМ КУЛЬТУРЫ
Художественный фильм
«КАЛИНА КРАСНАЯ»
Нач. сеансов в 17, 19 и 21 час.

Продается дом в дер. Васильево Любимовского сельсовета. Обращаться: г. Опочка, ул. Некрасовская, дом 17, Васильевой.

Прием объявлений в газету

«Красный маяк»
производится ежедневно,
кроме выходных —
субботы и воскресенья.

Партийная, профсоюзная организации, администрация сердечно поздравляют коллектив филиала объединения «Север» с праздником — Днем работников легкой промышленности.

Желаем крепкого здоровья, личного счастья, новых трудовых успехов в завершающемся году девятой пятилетки.

8 июня 1975 года на колхозном рынке города Лудза Латвийской ССР проводится ярмарка — продажа товаров по сниженным ценам на 50—60 процентов. В широком ассортименте трикотажные, швейные изделия, обувь кожаная, галантерейные изделия.

Посетите ярмарку!
Правление
Лудзенского райпо.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, дела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 11, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 1323. Тираж 6548.